Matematica, 12 CFU, Corso di laures in Scienze Biologiche- A.A. 2011-2012-Corso A
10 Febbraio 2012- COMPITO 1- Totale punti 40, punteggio minimo 24

Nome Cognome
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4. (5 puntl) Determinare Pinsieme di deﬁmzlone e gli eventuali massimi e minimi relativi ed assoluti della funzmne

Ha) = L5t
I C{ Y . oo
{ % q N £ Q/Q% § t A ; _ ;2 , __g L
Ou 3? (?{,) - £ Cﬁ -9 £ o) =
WA b= O AR e .
RS0 i LEFAYT Y oF e
D4 an f Fooe % 2
WS ] ,{ LTI e e : b : 3 a i PR
MR % : ~ (et co  Aenmnmunk
_ VL W 2|
Wasr Sete oo ne Wtiu
b { ’?A } Lovis =

24

i

1™
vy



5. (5 punti) Risolvere l'equazione differenziale 3/ = + 3) sin(z) /Y, definita nell'intervalio [1,2].
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6. (4 punti) In una coltura cellulare sono state marcate 87 cellule.
dell'intera coltura, qual & la probabilitd di trovarne esattamente 3 marcate?
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Esaminando al microscopio lo 0.7% delle cellule

7. (4 punti) Al lancio di un dado si vince un euro se esce un numero pari e si perde un euro se esce il numero 5. Non si

guadagna e non si perde niente negli altri casi. Calcolare media e varianza del guadagno in un lancio del dado. Dopo

100 giocate qual & la probabilita di avere gnadagnato pitt di 40 euro?
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(8 punti) Minimi e massimi relativi. Teorema di Fermat




Matematica, 12 CFY, Corso di laurea in Scienze Biologiche- A.A. 2011-2012-Corso A
10 Febbraio 2012- COMPITO 2- Totale punti 40, punteggio minimo 24

Nome Cognome
1. (4 punti) Calcolare i seguenti limiti:
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2. (5 punti} Calcolare il seguente integrale indefinito: f
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3. (5 purti) Determinare I'insieme di definizione, i punti singolari e gli asintoti della funzione: f () = 4eiiE,
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4. (5 punti) Determinare Vinsieme di definizione e gli eventuali massimi e minimi reletivi ed assoluti della funzione:
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5. (5 punti) Risolvere Pequazione differenziale ¢/ = —% sin{x)y — e~ = log (ﬁ) y?, definita nellintervallo [1,2).
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6. (4 punti) Durante l'estate in una postazione montana viene osservato il passaggio di un camoscio in media 8.5 volte

alia selilmana. Qual & la probabilitd che in una giornata si vedano passare tre camosci?
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7. (4 punti) Al lancio di un dado si vincono 4 euro se esce il numero 4 e si perde un euro se esce un numero dispari. Non
st guadagna e non si perde niente negli altri casi. Calcolare media e varianza del guadagne in un lancio del dado. Dopo

100 giocate qual ¢ la probabilita di avere guadagnato pilt di 40 euro?
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8. (8 punti) Teorema dei valori intermedi e Teorema della Media Integrale.




Matematica, 12 CFU, Corso di laurea in Scienze Biologiche- A.A. 2011-2012-Corso A
10 Febbraio 2012- COMPITO 3- Totale punti 40, puntegeio minimo 24

Nome Cognome

1. (4 punti) Calcolare i seguenti limiti:
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3. (5 punti) Determinare l'insieme di definizione, i punti singolari e gli asintoti della Funzione: flz) =
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4, (5 punti) Determmare Pinsieme di definizione e gli eventuali massimi e minimi relativi ed assoluti della funzione:
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5. (5 punti) Determinare la soluzione dell’equazione differenziale 3 —4y'+ 5 =0, con le condizioni iniziali y#(O) =0e
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6. (4 punti) In una coltura cellulare sono state mercate 97 cellule. Esaminando al microscopio lo 0.7% delle cellule

dell’intera coltura, qual & la probabilitd di trovarne esattamente 3 marcate?

Pt

prune (ol

Bualg e a7
9=2,6Y,

-4--"4-

7. {4 punti)Al lancie di un dado si vincono 3 euro se esce un numero pari e si perdono 2 euro se esce il numero 5. Non si
guadagna e non si perde riente negli altri casi. Calcolare media ¢ varianza del guadagno in un lancio del dado. Dopo

100 giocate qual & la probabilith di avere guadagnato pilt di 90 euro?
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8. (8 punti) Teorema di Lagrange e caratterizzazione delle primitive.




Matematica, 12 CFU, Corso di laurea in Scienze Biologiche- A A, 2011-2012-Corso A
10 Febbraio 2012- COMPITO 4- Totale punti 40, punteggio minimo 24

Nome Cognome

1. (4 punti) Caleolare i seguenti limiti:
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3. (5 punti) Determinare l'insieme di definizione, i punti singolari e gli asintoti della funzione: f(z) =
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4. (5 punti) Determinare I'insieme di definizione e gli eventuali massimi e minimi 1elat1v1 ed asqolum delia funziene:
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5. (5 punti) Risolvere l'equazione differenziale y ¥4 g3 log(z -+ 1)yt
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6. (4 punti) Durante Pestate In una postazione montana viene osservato il passaggio di un camoscio in media 0.85 volte

al giorno. Qual & la probabilita che in una settimana si vedanc passare 3 carnosei?
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. (4 punti) Al lancio di un dado si vincono 6 euro se esce il numero 4 e si perde un euro se esce un numero dispari. Non
si guadagna e non si perde niente negli altri casi. Calcolare media e varianza del guadagno in un lancie del dado. Dopo

100 glocate gual & la probabilita di avere guadagnato pitt di 60 euro?
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8. (8 punti) Funzioni monotone. Condizioni necessarie e sufficienti per la monotonia di una funzione.




Matematica, 12 CFU, Corso di laurea in Scienze Biologiche- A A. 2011-2012-Corso A
10 Febbraio 2012- COMPITO 5- Totale punti 40, punteggio minimo 24

Nome ’ Cognome

L. {4 punti) Calcolare i seguenti limiti:
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3. (5 punti) Determinare I'insieme di definizione, i punti singolari e gli asintoti della funzione: flz) =e"22/|z -2
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4. (5 punti) Determinare I'insieme di definizione e gli eventuali massimi e minimi relativi ed assoluti della funzione:
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{5 pumti) Determinare la soluzione dell’equazione differenziale y -V + £ tale che y(1) =0
—_— ™ i= 8o . B o {-‘ 2:’ . ' { L
20 W Vet Alxls - [ B = <leg e
- Loz s Lam [l = ¥ T —X sy e
U{‘ -‘:.._. m ¢ (‘,‘O'ﬁ}‘c" ] —'e..,ea/ = _—l_ | ‘:>< o= T ;WK “‘:";,..-UE‘)
G’-‘L e \ ] e < L .
) - poh
- e —_— 3 -
3(1];‘i4 (“XQ,;”"(LJ- \o_)—'e’i,_«{;l {CZZL%
ME .

6. (4 punti) In una coltura cellulare sono state marcate 97 cellule.
dell’intera coltura, qual & la probabilitd di trovarne esattamente 3 marcate?

Esaminando al microscopio lo 0.8% delle cellule
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7. (4 punti) Al lancio di un dado si vincono 3 euro se esce un numero pari e sl perde 1 euro se esce il numero 5. Non si

guadagna e non si perde niente negh altri casi. Caleolare media e varianza del guadagno in ur lancio del dado. Dopo
100 giocate qual & la probabilita di avere guadagnato pin di 150 euro?
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8. (8 punti) Definizione di limite e teoremi del confronto.




Matematica, 12 CFU, Corso di laurea in Scienze Biclogiche- A.A. 2011-2012-Corso A
10 Febbraio 2012- COMPITO 6- Totale punti 40, punteggio minimo 24 =

-
Nome Cognome
1. (4 punti) Calcolare seguenti limiti:
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2. (5 punti) Calcolare il seguente integrale indefinito : f dx.
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4. (5 punti) Determinare Pinsieme di definizione e gﬁ eventuali massimi e minimi relativi ed assoluti della funzione:
e’ .
FiE) = ——.
IO T

. - :
) ' ) uB} v | B e A
' X#i o Ny o PR (2‘:5 iy ,R?!_ A’dwi:f
H ‘L} — | N PR g s P
;C ¢ e ® s 2 (Ve Y "V 35 Bl
o ) = LD :
o Lex < N \ .
. $iox & (2@ ‘”"“}'5"!‘«_’ X < | {Em@ﬁu
- ! e Y ' :
o . SR R O £ 54
lLW\ Liwyzsos Oua ¥l=0 : .
KDstEy R La
Q/w ng\,‘; =4
S



Crupihy s

5. {5 punti) Determinare la soluzione dell’equazione differenziale Y’ — 6y + 9y =0, tale che y(0) =2 e ¢/ (0) = 5.
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6. (4 punti) Durante Pestate in una postezione montana viene osservato il passaggio di un camoscic in media 9.5 volte

alla settimana. Qual & la probabiliti che in una giornata si vedano passare tre camoseci?
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7. (4 punti) Al lancio di un dado si vincono 5 euro se esce il numero 5 e s perde un euro se esce un numero pari. Non i
guadagna e non si perde niente negh altri casi. Calcolare media e varianza del guadagno in un lancio del dado. Dopo

100 giocate qual & la probabilitd di avere guadagnato pitt di 40 euro?
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8. (8 punti) Modello di Malthus ed equazioni differenziali lineari.




